
Kól évre fi kor.

DR R A ER N

.

XVII. évfolyam. Vasárnap, 1902. szeptember 21. 75. szám.
Előfizetési árak:

Egész évre. . 12 kor.

Negyed évre . 3 kor.

I6ptanitók ogósz évre 8 koro­
nával fizethetnek elő.

Egyes szám ára 20 fill, 

Megjelenik helenklnl kétszer

vasárnap és csütörtökön.

KAPOSVÁR
■’nlelős szerkesztő és Imnulajdono*

CSONDOR JANOS.

Szerkesztőség és 

kiadóhivatal:

Zárda-utoza 85.

Hirdetéseket és elő­

fizetéseket a kiadó­
it ivat a! megbizifsiíbol

Gerö Zsigmond könyv- 
kereskedése is \ esz lel.

Kossuth születésnapja.
A kaposvári ünneplés Kossuth Lajos 

születésének századik évfordulóján lelke­
sen folyt le. Részt vett benne az egész 
közönség önként hazafias érzéssel.

Nem emlékszünk ünnepélyre, mely 
akkora mozgalmat idézett volna elő Ka­
posváron, mint ez az ünnep ; a közönség 
ezrei megmozdultak, a város lobogódiszben 
állott egész napon, a közhangulat emelke­
dett volt, ipar és kereskedés szünetelt, 
ünnpelt mindenki. _

Az ünneplést az ev. ref. templomban 
tartott istentisztelet vezette be. A templom 
délelőtt 10 órakor megtelett közönséggel, 
melyben minden felekezetbeli találtatott. 
Az ünnepi zsoltárok, a Hymnus eléneklése 
után Cserfán Márton ev. ref. lelkész a : 
szószékre lépett s szép, áhitatos imát mon- ! 
dott Kossuth Lajosért és a hazáért. Aztán 
beszédet mondott, melynek teksztusát az 
evangéliumból vette: „Akinek tiz tálén- ; 
turn adatott“ ... A szent beszéd után a 
közönség elénekelte a Szózatot.

Az iskolákban is tartottak Kossuth- 
ünnepélyeket s a tanulóknnk szünidő en- j 
gedélyeztetett.

Délután 3 és fél órakor a kaposvári 
városi képviselőtestület tartott közgyűlést, j 
melyen a városi képviselők ünnepi dísz­
ben jelentek meg.

A polgármester rövid de lelkes be- * 1 
szedheti adta elő u nap jelentőségét s meg­
nyitotta a gyűlést, űrire Sipos Géza vá­
rosi főjegyző terjesztette elő a tanács ja­
vaslatát. melyszerint: határozza el a kép­
viselőtestület. hogy Kaposváron, a város j

Pohár-köszöntő
Kossuth Lajos születésének századik évfordu­

lója alkalmára.
Irta es szavalta: Kertész Béla.

Tartom a poharat reszkető kezemben.
Vaj' kire ürítsem ? Vaj' kire emeljem ?
Akad-o ma ember szóles e hazába',
A mai szent napon, aki méltó rája 1 I 
Hiszen e napon csak „Neki" van szentelve 
Sirató vigságunk bánatos keserve !
Mindig is igy volt csak. Meg is vagyon írva:
Nem vigadtunk másként, csak zokogva, sírva.

Hogy 0 közénk lejött, — ma száz éve annak.
Hej, nem volt hazája akkor a magyarnak.
Vagy, ha volt is neki, — más parancsolt benne.
Ha 0 nem születik, tán ma is úgy lenne.
Mi édes hazánkban tán más parancsolna, 
Kezünkön, lábunkon nehéz bilincs volna.
Bénult volt a nemzet. Mély álomban alva,
Mintiia nem is élne. — Mintha meg vén' halva.
De 0 felébresztő lángoló szavával,
Bérczeken, rónákon viharzó hangjával :
Ébredj magyar, ébredj I Ha még meg nem haltál I 
Mutasd meg mégegyszer, hogy hajdan ki voltál! 
Szava úgy hangzott el, mint tenger zúgása,
Mint az égi villám vészes osattanása.

Pfíy alkalmas helyén Kossuth Lajosnak 
szobrot emeltet ; a szobor költségeire 5000 

j koronát szavaz meg s felhívja a lakossá- 
I got. hogy a szobor költségeire adakozzék. 

Az elóterjesztest a képviselőtestület egy­
hangúlag határozattá emelte és a gyűlés­
ről felvett jegyzőkönyvet, melyet emléke­
zés okából alább teljes szövegében köz­
lünk, minden jelen volt képviselőtest illeti 
tag aláírta.

Ezután a képviselőtestület a polgár- 
mester vezetése alatt a népgy ülésre indult 
a vármegyeházba. Már ekkor az utcza 
megtelett néppel, az iparos ifjúság egylete 
és a tanuló ifjúság zászlói alatt gyüleke­
zett. a közönség sűrű csoportokban várta 
a kép viselő test illet elvonulását.

A vármegyeház még soha sem volt 
oly népes és zajos, mint ezúttal ; nemcsak 
a nagyterem minden zuga, hanem a 
folyosók és a lépcsőház is megtelettek 
ünneplő közönséggel; a karzatokon szép 
hölgykoszoru volt. A nagy embertömeg 
soká helyezkedett el a tágas teremben; 
mihelyt azonban a csend helyreállott, 
Németh István polgármester lépett az 
elnöki emelvényre s a népgyülést. rövid, 
hazafias beszéddel megnyitotta, felkérvén 
Szalay Károlyt, hogy ünnepi beszédét 
mondja el.

A somogyvármegyei közélet népszerű 
veteránját, Szalay Kárólvt zugó éljenzés 
kisérte a szószékre s mikor elhangzott 
ajkairól az első pár szó, a zaj figyelmes 
csöndre vált.

Ezúttal mondotta Szalay Károly 
egyik legszebb beszédét; pedig mi. kapos­
váriak. somogyiak, sok kiváló szónoki

S a nemzet felébredt. Dörgő szózatára
Megmozdult, megindult mint a vizek árja 
Rémitő erővel, zugó harsogással 
Ami útját álla, elsöprő magával.
Szilaj, vad haraggal, vihar erejével 
Kaján ellenségit űzte szanaszéjjol.
Mintha a föld rengne, mintha ég dörögne.
. . . . S lehullott a rabláncz zuhogva csörögve.

Félre a pohárral! Nem való ez mára. 
Kezünket kulcsoljuk buzgó hő imára! 
Imádkozzunk értük, kik értünk vérzettek : 
Vérpadon, bitófán kinhalált szenvedtek. 
Imádkozzunk „Érte“, aki idegenben 
Szenvedett érettünk búsan száműzettem 
• ; ■ ■ Hazajött, — de halva. Visszatért honába, 
Áldja meg az Isten a haló porába !

A kis Gabi utazása.
André Theuriet.

Ablakomból tekintetem az udvar túlsó 
oldalán levő pinczelakás ablakára esett, 
melyben a kis Gábor családja lakott, kit 
az egész házban a „Kis Gabi“ néven be- 
ezéztek. Apja szabász volt egy divatáru 
házban ; anyja elgyöngülve az öt egymásra 
következő anyaság terheitől, negyven éves

I sikerére emlékezünk, mégis ezt a beszédét 
találtuk, legih le [.teljesebbnek, mely tisztán 
a hazafias érzés szárnyain emelkedett s a 
szónoklás hatalmával ragadta magával a 
lelkeket. Aki még látta, hallotta Kossuth 
Lajos, ifjúkorának aranyos emlékei a 
nemzeti lendület, dicsőség és gyász nap­
jaiba nyúlnak vissza, megkapó erővel tudta 

i festeni. Kossuth jellemét és jelentőségét. 
Beszédének talán legszebb része volt az, 
melyben a magyar történelem 300 éves 
múltját álomképekben tárja föl: a kuruez 
szabadságharcz dicsőségét és t ragod iáját, 
a szamiizöttek sorsát s itthon a zsarnokság 
hóhérmunkáját; a magyar hűséget, mely 
Mária Terézia idején megmentette a 
Habsburgok trónját, a hűség jutalmát, a 
„kalapos király“ törvénytiprását; a nemzeti 
ébredés korát, a nagyemberek korszakát 

i s köztük az óriás, Kossuth Lajos munkás-
I ságát, a szabadságharcz dicsőségét, bukását 

és a sötét kort, midőn akasztófákkal 
kormányozták Magyarországot — mesteri 
színekkel festette ki , . . A közönséget 

' szinte Jms, hazafias hangulat szállotta meg 
s midőn beszede végén a haza reményei­
hez, az ifjúsághoz intézte szavait, perczekig 
alig tért magához a közönség, hogy 
hatalmas tapssal és éljenzéssel üdvözölje 
Szalay Károlyt, kinek fényes beszéde az 
t gaz i ünnepi hangulatot megteremtette.

Königsberg Viktor lépett ezután a szó­
székre és elszavalta, vervvel és érzéssel 
Völgyi ódáját, melyet a „Kaposvár“ múlt 
számában közöltünk.

Aíujd Faragó Lajos tanár mondott 
hosszabb be.-zGiet Kossuth Lajos életéről, 
működéséről és korára való befolyásáról.

létere egész ősz volt s meglevő erejét a 
házvezetésre fordította.

Öt gyermeke közül a három idősebb 
a házon kívül prepáit szerencsét, a lakás­
ban csak a tizennyolez éves leány lakott, a 
ki varrónő volt, s a kis púpos Gabi. Mint 
egyik késői és szerencsétlen gyümölcse 
ama párisi házasságoknak, melyeknek sze­
replői a műtermek dohos levegőjébe, avagy 
éjjeli lebujok homályába fojtották kora 
ifjúságukat, a kis Gabi gyógyíthatatlan 
nyomorék volt. Idétlen torzkinövése föl­
emelte vállait füleinek magasságára, hosszú, 
sovány lábai pedig meggörbültek testének 
aránytalan súlya alatt, úgy, hogy csakis 
mankó segítségével volt képes járni.

Ez idomtalan, majd előre, majd hátra 
hajló testen jól kifejlett fej nyugodott. 
Arcza azonban sovány volt s végtelen 
szomorúságot tükrözött vissza. — A midőn 
nyoicz éves volt, látva nyomorék és fej­
letlen testét, mindenki öt évesre becsülte, 
de bárki húsz évesnek vélte volna, elmél­
kedő arczkifejezése, széles homloka és áb­
rándos, mély szemei után ítélve.

Apja, anyja s nővére, vézna testal­
kata s kiválóan fejlett felfogó képessége 
miatt, úgyszólván imádták őt. Az orvos



2 Kaposvár*

A helyes értékkel és gondosan összeállí­
tott essayszerü beszéd élénk tetszésben 
részesült.

Dóczy Lajos érzéssel szavalt egy köl­
teményt a 48-as nagy időkről, majd Pados 
Viktor iparossegéd szavalt nagy tetszés mel­
lett egv hasonló tartalmú költeményt; vé­
gül Farkas Géza szintén iparossegéd mon­
dotta el Rákosi Fohászát, mivel népgyülés 
programja ki volt merítve.

A közönség erre rázendítette a Kos­
suth nótát: „Esik eső karikára“.... A 
vármegyeház minden zuga visszhangzott 
a hymn ússza nemesük dalitól, mely mind­
addig meg-megujult, mig a több ezer főre 
menő közönség ki nem vonult az utczára, 
hol egyes csoportok ajkain a távolban is 
fel-fel hangzott:.... valahány csepp esik 
rája, annyi áldás szálljon rája ....

*

A népgyülés után a közönség egy- 
része az izraelita templomba ment isten- 
tiszteletre. hol dr. Herczog Manó főrabbi 
tartott alkalomszerű beszédet és imát Kos- \ 
suth Lajosról.

Eközben alkonyodon s a házak abla­
kaiban s az üzletek kirakataiban kigyulad- 
tak a lángok; általánosabb és fényesebb 
kivilágítás még soha sem volt Kaposváron. 
Magánházak és középületek, vármegyeház, 
pénzügyi igazgatóság, vasúti állomás, az in- 
ternátus egyaránt ki voltak világítva, a 
lángok mellett és között legtöbb ablakban 
virágok, girlandeok, szalagdisz ékeskedett. ! 
A pompás őszi estén a felszálló hold ezüst- j 
golyója is mintha emelni kívánta volna az 
ünneplés fényét. A közönség ezrei ellep­
ték az utczákal, mindenfelé örömzaj bal- j 
látszott.

Hét óra tájon megindult az impozáns | 
fáklyásmenet, mely bejárta a város főbb 
utczáit zeneszóval." A fáklyákat lelkes ifjú- j 
ság vitte s a közönség nagy tömege kisérte 1 
őket utczáról-utczára.

A rendet a közlelkesedés tartotta fen, 
a rendőrségnek nem akadt dolga, csak 
utat csinált s irányította a nagy tömeget. 
Folyvást hangzott a Kossuth-nóta, mely 
egy érzésből fakadt, a pártoskodás nem 
zavarta a nép lelkes egyetértését.

megtiltotta, hogy dolgozzék, de hogy szó- j 
rakoztássák, hát beadták egy iskolába, ahol 
szorgalmasan figyelve, mindig megőrizte a 
hallottakat.

Egy este, amint az iskolából hazatért, 
a kapu alatt pillantám meg őt, szemben 
a házmester lakrészével. Minthogy anyjá­
nak némi kis dolga akadt a városban és 
nővére a műteremből még nem jött haza, 
otthon zárt ajtókat talált s igy a falhoz 
támaszkodva, mohó kíváncsisággal bámult 
az utczafelé és elmélkedő, szenvedéstől 
áthatott arczczal várakozott. Mielőtt kér­
dezősködtem tőle, beesett szemeivel gya­
nakodó s ijedt tekintet vetett reám.

Ezalatt nővére lihegve érkezett meg : 
„Ah szegény Gabikám“ szólt, hogy meg- j 
várakoztattalak. Türelmetlen voltál"ugy-e ? 
Nem, felelt Gabi lágy hangon, mely tiszta 
volt mint az érez csengése, csak azt. gon- ; 
doltam magamban, hogy talán már meg- 1 
untál és szeretnéd, ha nem jönnék vissza. 
Hiszen oly beteg s oly unalmas vagyok, j 
„Kis csúf haszontalan“, mormogá a fiatal 
leány, miközben elhalruozta csókokkal, 
azután könnyes szemekkel felém fordulva 
hozzátette: „Oly édes, oly aranyos, úgy 
beszól mint egy felnőtt ember . . . milyen 
kár, hogy oly beteges. Az orvos azt mondja, 
hogyha ezen a nyáron egy tengeri fürdőbe 
mehetne, a fris tengeri levegő s a homok- 
fürdő talán meggyógyitná.... De az messze I 
van s hozzá még a rengeteg költség. De | 
végre is, meg fogom kisérleni, hogy össze 1
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Nyolczóra táján a Kossuth-tóren olto- 
gatták el a fáklyákat, az utczákon azonban 
még soká hullámzott a nép s csak a késő 
esti órákban oszladozott, midőn az abla­
kokban is lassankint kialudtak a lángok.

*
Este a koronában társasvacsora volt. 

Mintegy 200 terítéket foglalt le a közön­
ség. Az első fogás után dr. Andorka Elek 
állott föl szólásra s tartott egy szép és 
hatásos beszédet a nap jelentőségéről, j 
melynek végén a Kossuth eszméiért lel- i 
kesedő közönséget éltette. Utánna Matolcsy 
József mondott hazafias szellemtől átha­
tott pohárköszöntőt és a Kossuth-ünnepély 
rendező-bizottságát s az ünnepély részt­
vevőit köszöntötte föl. Kertész Béla saját 
versét (melyet mai tárczánkban közlünk) 
szavalta el tetszés mellett; aztán még 
többen szóllóttak, köztünk Hollósy 1st- ; 
ván tanító, Bogyay Jenő, Hagelinan Ká- j 
roly és nagy hatással dr. Berzsenyi Gerő. >

A társas vacsora résztvevői czigány- j 
zene mellett éjfélig maradtak együtt a leg­
jobb hangulatban.

*

Ezzel véget ért az ünneplés, mely 
azoban emlékezetes marad Kaposváron. A 
közlelkesedés, mely Kossuth Lajos emlé­
kezetére fellángolt, a kaposvári közönség 
magyar hazafiságát bizonyítja.

Az ünnepély sikeréért az ügyes és 
buzgó főrendezőségei, Bogyay Jenő, dr. 
Müller Nándor és Klein Gyula urakat illeti 
meg az elismerés, melyből méltó rósz jut 
Pete Lajos ur vezérlete alatt testületileg 
kivonult iparos ifjúságnak is.

Közgyűlési jegyzőkönyv.
Németh István elnöklő polgármester 

a közgyűlés megnyitása után Kossuth 
emlékét s nagy érdemeit méltató beszédet 
mondott, és ezt kövétőleg előterjesztetett 
a tanács javaslata, melyet a közgyűlés 
egyhangúlag fogadott el, és meghozta e 
határozatát:

A magyar nép lelkében Kossuth 
Lajos mint a jobbágyok felszabadítója, a 
rendiség megdöntője, a haladás apostola,

és a nemzeti önérzet hőse tündököl s a 
közhit szerint az ő érdeme, hogy a tör­
vény előtt egyenlőség, az egyéni szabadság 
minden magyar ember közkincsóvó vált,
— mindezekért a magyar nép hálája 
Kossuth Lajos születésének 100-ik évfor­
dulóját nemzeti ünneppé emelte. Kaposvár 
város képviselőtestülete ezen nemzeti 
ünnepélyben szívvel lélekkel részt vesz,
— Kossuth Lajos emlékét és érdemeit 
jegyzőkönyvében megörökíti, Kaposvár 
hazafias polgársága által mai napon meg­
tartandó ünneplő népgyülésen testületileg 
részt vesz, — és Kossuth Lajos emlékezetét 
Kaposvárott is megörökítendő „Kossuth- 
szobor“ alapjához ötezer koronával hozzá­
járul, és a fedezet iránti gondoskodással 
a város polgármesterét bízza meg.

Elrendeli egyidejűleg a képviselőtes­
tület, hogy ezen határozata a vármegye 
törvényhatóságához jóváhagyás végett 
felterjesztessék.

Ezek után az elnök a közgyűlést 
bezárta.

Kmft.
Siposs Géza s. k. Németh István s. k.

v. főjegyző. polgármester.
Hitelesítjük :

Roboz István s. k., Bakonyi Ferencz s. k., 
Dr. Kovács József v. t. s. k., Svarz 
Samu s. k., Kohn Miksa s. k., Szabados 
Imre s. k., Hirschmann Mór s. k., Szilágyi 
Samu s. k., Grünwald Lipót s. k., Borovitz 
Adolf s. k., Bien Dávid s. k., Hagelman 
Károly s. k., Dr. Fehér Henrik s. k., Biczó 
József s. k., Végh Endre s. k., Schlesinger 
Albert s. k., Rimanóczy Géza s. k., Klein 
Gyula s. k., Jüngling István s. k., Simon 
Gyula s. k., Dr. Rimanóczy Ferencz s. k., 
Königsberg Viktor s. k., Deposits lgnácz 
s. k., Gyurisits József s. k., Gáspár Gyula 
s. k., Gutheil János s. k., Rigó István s. k., 
Krázsovits József s. k., Golobits Márton 
s. k., Dr. Weisz Albert s. k., Csörsz Lajos 
s. k., Horváth Pál s. k., Papp Mihály s. k., 
Kemény Altiért s, k., Dr. Réthy lgnácz 
s. k.. Sörös Lajos s. k., Szabady N. János 
s. k., Kemény Samu s. k., Kovács Soma 
s. k., Dr. Berger Samu s. k., Rónai József

kuporgathassak annyit, a mennyivel el­
vihetem.“

„És a hátor leány dolgozott kora reg­
geltől késő estig, hogy összegyűjtse a szük­
séges összeget. Idegeit úgyszólván elfor­
gácsolta a gépen való munkával, szabott, 
varrt, gyűjtögetett, a nélkül, hogy bár 
egyszer is kipihenhette volna magát. Az 
éj csöndjében gyakran hallottam a gép 
akadozó, száraz zörgését s a lámpa által 
megvilágított függöny mögött felismertem 
a dolgozó alak körvonalait.

A házban mindenki ismerte a kis 
Gabi élettörténetét és a lakók nejei szíve­
sen adták megbízásaikat az erőslelkü nő­
vérnek.

Vigyáztak a gyermekre, nehogy ki­
szaladjon az utczára, a kocsiutra, beczéz- 
ték, simogatták, nyalánkságokat küldöz­
gettek neki. De ő morezosan mindig ki­
szabadító magát az ölelő karok közül s 
inkább szomorúan, mint örvendve elmél­
kedett a barátság eme gyakori jele fölött.

— A harmadik emelet asszonya játékot 
vesz nekem, — szólt megütődve nővéréhez 
— de miért? Hiszen nem is ismer! Majd 
miután kissé elgondolkozott, páratlan éles- 
elmíiésggel, a gyermek agyának meggon­
dolatlanságával tette hozsá:

— Bizonyára azért, mert púpos vagyok !
A leány bővelkedett a munkában s 

erszénye, tevékenységének megfelelően, 
ugyancsak rohamosan duzzadott. Julius 
közelgett s már hozzákezdtek az ut elő­

készületeihez, vásároltak egy szép bőr 
kézitáskát, gyermekruhákat és a kis Gabi 
izgatottan, egyébről nem is beszélt, mint 
a tengeren való útról, amidőn — úgyszól­
ván az utolsó órában — egy szerencsétlen 
baleset minden tervet halomra döntött.

Ugyanis a harmadik emelet bérlője 
egy hivatalnok, neje menyasszonyi ruhá­
jának a legújabb divatnak megfelelően 
való átalakításával bízta meg a varrónőt. 
A ruha annak idején sokba került s arra 
volt hivatva, hogy a következő tél apróbb 
mulatságain úrnőjén szerepeljen. Egy este, 
miközben a tintatartóval játszadozott Gabi,

I véletlenül kicsusztatta sovány ujjai közül, 
a tinta pedig egy szerencsétlen véletlen 
következtében éppen a ruhaalj kényes 
selymén folyt végig.

Nem szidták össze érte, dehogy is! 
Nem elég kínos volt látni feldúlt arczát. 
Nővére egy fájdalmas jajkiáltásban tört 
ki. Azután szó nélkül, idegesen felemelte 
a szoknyát és megmérte a tinta által oko­
zott folt nagyságát, mely körülbelül nyolez 
méter selymet tett hasznavehetetlenné. 
Hogy elmondja az esetet a hivatalnok nejé­
nek és^ hogy „Gabira való tekintettel elné­
zést várjon tőle, arra nem is gondolt. Egy­
részt, mert a hivatalnok neje nem volt 
olyan gazdag, hogy leendő ünneplő ruhá­
járól „egyszerűen lemondhatott volna, más­
részről mert ő is büszke volt s nem gon­
dolt azzal, hogy egész háznépét nyomornak 
veti elébe.
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ben a kellő higgadtságot nem tudtam 
megtartani és ha más ül az elnöki szé­
ken, bizonyára indítványomat meg nem 
tettem volna és más elnöknek vezetése 
alatt legszívesebben mentem volna ipa­
ros társaimmal az ünnepélyre.

így azonban én is csak, mint sok 
mások, csakis személyesen ünnepeltem és 
vettem részt a halhatatlan Kossuth apánk 
ünnepségében.

Hogy én ünnepelni nem akartam 
volna és hogy ilyen indítványt tettem 
volna, azt hiszem, akik engem ismernek, 
rólam azt el sem hiszik.

Tisztelettel
Légár Lajos.

Azért közöljük e nyilatkozatot, mert 
beismeri Légár Lajos, hogy az iparos köz­
gyűlésen csakugyan felszólalt amaz elnöki 
előterjesztés ellen, hogy a két iparos 
korporáczió együttesen ünnepeljen. A

s. k., Darnav Béla s. k., Szalay Károly 
s. k., Dr. Marton Gyula s. k., Csukly 
Károly s. k., Matolcsy József s. k., Szarka 
János s. k., Csondor János s. k. városi 
képviselők.

HÍREK.
— Olvasóinkhoz. A nemzeti ün­

nep tőlünk egy teljes munkanapot vett el, 
miért lapunk több rendes rovatát ezúttal 
ki kellett hagynunk. Elnézést kérünk; 
jövőre a mulasztást pótolni fogjuk.

— Kossuth-ünnepek a vidéken. 
Somogy vármegy a majd minden jelen­
tékenyebb községében, főkép a járási 
székhelyeken, tartanak ünnepélyt Kossuth 
Lajos születésének 100-ik évfordulója alkal­
mából. Már sok helyen szept. 19-én le­
folytak az ünnepélyek, legtöbb községben 
azonban ma tartják az ünnepélyeket.

— A Somogymegyei Gazdasági 
Egyesület kétségkívül oly testület, mely­
nek a vármegye mezőgazdaságának fel­
virágoztatása körül főtényezőnek kellene 
lennie. Mi nem állítjuk, hogv nem az, de 
bizonyos, hogy ennek az egyesületnek a 
tevékenységéről annyit tudunk s nyilván 
velünk együtt a közönség is, mintha akár 
Tibetben volna. Bámulatos dolog, hogy mig 
más vármegyék gazdasági egyesületeinek 
mindig van a gazdaküzönséggel és más 
érdeklődőkkel valami közleni valójuk, a so- 
mogymegyeinek nincs. Esztendőnként egy- 
szer-kétszer a beküldött plakátokból tudo­
mást szerzünk a szarvasmarha és lódijazá- 
sokról, melyeket az egylet évenként meg­
tartani szokott; az egylet hivatalos közlönye 
a vármegyegyülésekkel egyidejűleg tar­
tani szokott közgyűlési meghívókat is közli, 
de azt már, hogy azokon a közgyűléseken 
mit végeztek, minő eszmék, törekvések 
merültek fel, melyek a mezőgazdászainak 
hasznot nyújtani, irányt adni volnának hi­
vatva, egy teremtett lélek se tud a közön­
ség köréből. Most is szívesen adnánk hirt, 
hogy a somogyi gazdák minő részt vettek 
a pozsonyi kiállításon, ha az egylet iro-

Legelső dolga az volt tehát, hogy az 
áruházba sietett abban a reményben, hogy 
még sikerülnie fog ugyanabból a szövet­
ből vehetni. Nyolcz méter tizenöt frank­
jával, ugyancsak erős megpróbáltatása er­
szényének.

Vége volt mindennek, le kellett mon­
dani a tengeri fürdőről, legalább erre az 
esztendőre. A varrónő megölelte a kis 
Gabit és ismét munkához látott.

A következő télen ugyancsak dol­
goztak a pinczelakásban. Az ősz nedves 
volt s e körülmény is káros hatással volt 
a kis Gabi egészségére. Heves fájdalmakat 
érzeit a csontjaiban, láza volt s agybán- 
talmakat is szenvedett. Az orvos, miután 
megvizsgálta, ismételve kijelentette, hogy 
csakis az segíthet majd a gyermeken, 
hogyha a tavasz beáltával a tenger ozon- 
dus levegőjét fogja élvezhetni.

Erre aztán végleg el volt határozva 
— kerüljön bármibe is, május kezdetén 
elutaznak az annyira óhajtott fürdőbe. És 
a varrógép ismét elkezdi ugrándozó zör­
gését, hogy napról-napra hosszabb ideig 
hatoljon az éj csöndjébe.

A kis Gabinak pedig vásároltak egy 
képes könyvet, mely csakis tengerparti 
jeleneteket ábrázolt, kikötőket, a hajó 
hosszában sorakozó árboczok erdeivel, habzó 
hullámoktól verdesett parti sziklákat, szerte­
szét elszórt s vitorláikat fehérszárnyu ma­
darakként szétterjesztő halászbárkákat.

A gyermek semmi másról nem be­

dája, vagy elnöksége erről a közönséget 
szerény lapunk utján is akarná tájékozni; 
de mert a hivatalos közlöny makacsul hall­
gat róla, nem tudjuk olvasóink érdeklődé­
sét kielégíteni. Elvégre, a gazdasági egye­
sület mégis csak közintézmény, melyhez 
köze van a közönségnek is, tehát talán 
czélszerü volna, ha az elnökség elrendelné, 
hogy az egyesület — ha már csakugyan 
tesz valamit — arról értesítve a helyi sajtó 
utján a közönséget is.

— Akik nem ünnepelnek czimű 
hírünkre a következő nyilatkozatot vettük;

Tek. Csondor János szerkesztő urnák 
Kaposvárott.

A „Kaposvár“ szept. 18-ik számá­
ban.“ „A kik nem ünnepelnek“ czim alatt 
egy személyem ellen tendencziózus czik 
jelent meg a tényállás elferdítésével.

Igaz, hogy az Ipartestület és tár­
sulat közös gyűlésén f. 19-én a Kossuth 
ünnepély tárgyában tartóit, értekezlet 
alkalmából egy köztem és Hágelman 
Károly között történt összekülörabözés- 
ből kifolyólag az elnököt megtámadtam, 
hogy jövőben politikai ellenfelével szem­
ben higgadtabb eljárást tanúsítson és a 
békétlenségnek ne hintse a magvát kebe­
lünkben, de kijelentettem a gyűlés színe 
előtt, hogy mindezeket nem rosszakarat­
ból és sértő szándékból tettem — és az 
is igaz, hogy indítványoztam, miként 
politikai pártok külön oszolva, jelenjünk 
meg a Kossuth-ünnepélyen, éppen köz­
tem és az elnök közötti külömbözésből 
kifolyólag.

Ajánlatomat az elnök, Hágelman 
Károly ur, nemhogy tapintatosan a fel­
merült külömböző felfogásokat kiegyen­
líteni iparkodott volna, — és bár az 
együttes ünneplésnek hívei, mint ón lát­
tam, de mások is mondják, többségben 
voltak, — az elnök ur felugrott, be sem, 
várva a szavazás eredményét, eltávo­
zott nagy haraggal és ott hagyta a publi­
kumot.

Elismerem utólag, hogy én tettem 
helytelenül indítványom megtételénél, de 
hát Hágelman Károly elnök úrral szem­

szélt, mint a tengerről; azt látta álmaiban, 
olykor napközben is a szürke ködön ke­
resztül, mely beburkold az udvart, beteges 
látományai voltak óriási hullámokról, nagy 
vizi területekről, melyet, duzzadt vitorláju 
hajók szeldelnek át. Az asztalon levő nagy 
csigát gyakran levette s füléhez szorítva, 
nyakát vállai közé huzva, elmélázó sze­
mekkel, órákon át hallgató a tenger zú­
gását, mely messziről, nagyon messziről, 
hallatszott a kagylón keresztül. . . .

Az ez idei tél kiválóan nedves volt 
és hideg. Többé már nem találkoztam a 
kis Gabival a kapualjában. Ugyanis az 
orvos megtiltotta, hogy elhagyja a szobát 
s igy néha-néha az ablaknál állva pillan- 
tám meg, melynek egyik szárnyáról a füg­
göny félre volt huzva.

Szomorú, beesett szemei elróvedeztek 
a távolban, miközben sovány ujjacskáival 
hullám alakú vonalakat rajzolt a párával 
bevont üveg táblára,

Majd tekintete hirtelen arra az ab­
lakra tévedt, a hol én figyeltem őt s midőn 
észrevett, mintha kikémlelve érezte volna 
magát, hirtelen összerántotta a vászonfüg­
gönyt. Márczius közepe óta már nem lát­
tam többé az ablaktáblánál. Izomfájdalmai 
mind hevesebb s hevesebbé váltak, gyönge 
lábai már nem bírták kicsiny testét s agy- 
bántalmai is ismétlődtek.

Most már kicsiny ágyacskájában fekve 
töltötte el a napokat, talán már századszor 
lapozva végig a kéklő tengert s fehér vi-

visszavonasnak, melynek o volt szószólója, 
nem lehet elfogadható oka az, hogy ő már 
előbb Hagelmann elnökkel összekülöm- 
bözött. Az ünneprontás méltó vádját e 
nyilatkozattal még úgy se moshatja le 
magáról, hogy a hazafiatlanság feltevése 
ellen tiltakozik, mit egyébként szívesen 
vesz a közönség tudomásul. A legsajnosabb 
azonban az egész kelletlen dologban az, 
hogy az iparosok csakugyan különváltak 
ezúttal a kaposvári közönségtől, mert a 
7—800 iparos közül a népgyülésen, ban­
kóién alig láttunk 15—20 iparost. Mondják, 
hogy egy kis töredék külön ünnepelt; 
elhisszük, de nem tartjuk helyesnek, hogy 
egy hazafias ünnepen éppen az iparos 
osztály vál ki a közönségből. Saját házi 
ügyeiket intézzék máskor és másképen, 
de a közlelkesedést nem tanácsos éppen 
nekik megzavarni, kik a közönség jó­
akaratára nagyon is rá vannak utalva. 
Légár Lajos védekezésének megítélését 
pedig a közönségre bízzuk.

— Áldomás. A kaposvári városház 
falait már fölrakták, még a toronyra rak­
nak két emeletnyi falat s a párkányzatot 
készítik el a kőmivesek és kőfaragók. Az 
épitési vállalkozók, Gráner Géza és Fuchs

toriákat ábrázoló képeskönyvet. Mindazál- 
tal nem mondott le útitervéről: „Mikor 
utazunk már? sürgeté gyakran nővérét és 
mialatt az megmagyarázta neki, hogy meg 
kell várniuk, mig szebb idő lesz, ismét 
megszólalt vékonyka hangján : „Szeretnék 
már menni s gyorsan gyorsan meggyógyulni, 
hogy ne lássalak téged többé sirni.“

Újra elmondatta magának ama hely­
ségek neveit, melyeken át kell majd ha- 
ladniok. Már kívülről tudta őket: Chantilly, 
azután Clermont, Amiens, Abbeville s végül 
a tenger. ...

Időnkint magához kérte a nagy rózsa­
színű csigát s fülét a csillogó gyöngyház­
hoz szorítva, figyelte a távoli zúgását a 
tengernek, mely megfogja őt szabadítani 
összes nyomorúságaitól.

Husvőt felé már nem hallottam a 
varrógép zakatolását. Már nem dolgoztak 
a pinczelakásban és mégis egy lámpa gyér 
fénye jelző a késő éjszakában, hogy ott 
virrasztanak a gyermek ágya mellett.

„Nagyon russzul van“ mormogá a 
házmesterné, egy orvosságos üveget szo­
rongatva kezében, „már nem viszi sokáig 
, . . szegényke, igazi megváltás lesz rá 
nézve ....

Egy reggel a kapu alatt keskeny 
koporsóval találkoztam, melyet a temet­
kezési intézet erabetei vittek s a család 
kisért ... A kis Gabi utazott el végre az 
ismeretlen tenger felé.
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Samu urak tegnap falegyen-áldoinást adtak 
munkásaiknak, melyre a város több polgárát 
s a városi hatóságot is meghívták. Az 
ünnepély igen szépen folyt le. A munkások 
üsszegylilekeztek s zászló alatt felmentek 
a fölzaszlózott, virágozott toronyba, hon- 
nan egy fiatal munkás, Hoffman Imre 
kőmives fölköszöntőket mondott a polgár- 
mesterre, a városi elöljáróságra, a város 
közönségére, a tervező és épitö mérnö­
kökre és vállalkozókra. Minden fölköszönto 
után kiitta poharát s azt ledobta. Az 
ünnepélynek sok nézője volt.

— Nagy czirkusz érkezett Pécsről 
jövet városunkba és a Buzatéren telepe­
dett meg, ahol naponta előadást tart igen 
jó erőkből összeállított műsorral. Ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

_— Vetőmag eladás. A szent-imrei 
m. kir. földmrves iskolánál (u. p. Kadar­
kút.) az ott termett őszi gabonanemiiek a 
napi folyó ár mellett bocsáttatnak a kis­
gazdák rendelkezésére; de oly feltétellel, 
hogy egy gazda csak öt mm.-ig terjedő meny- 
nyiséget kaphat, továbbá, az elszállításhoz 
szükséges zsákok a megrendeléssel együtt 
küldendők. A vetőmag a vevő gazdaságá­
ban kizárólag vetésre fordítandó, s ez szük­
ség esetén hatóságilag igazolandó. Szep­
tember hó 30-ig a vetőmagra előjegyzések 
is tehetők, de azontúl nem.

IRODALOM.
— Forgó bácsi és Kossuth La­

jos. A „Kis Lap" legutolsó, Kussuth Lajos 
emlékének szentelt számában, általános 
érdekű visszaemlékezéseknek írását kezdi 
meg Forgó bácsi, a legrégibb magyar gyer­
mek-lap szerkesztője. Életének azokat a 
jeleneteit beszéli el, melyek Kossuth Lajos­
sal hozták érintkezésbe. Az első közlemény 
egy Zsulyovszky Lászlónak, Kossuth Lajos 
sógorának házában, 1846-ban rendezett 
gyermek,színi előadásról emlékezik meg, 
melyen Agai Adolf, illetőleg Forgó bácsi, 
mint 11 éves fiúcska és ZsulyoVszkyék 
szomszédja, szintén részt vett. Bájosan be­
széli el a szereplőknek roppant drukkját, 
melyet nem kis mértékben növelt annak 
a tudása, hogy a nézők sorában ott van 
a nemzet bálványa: Kossuth Lajos is. De 
az előadás minden baleset nélkül folyt le, 
nem számítva a rendezőnek azt a kis, ál­
talános derűt keltő tévedését, hogy az 
„éljen Kossuth Lajos1' felirásu transparent 
fordítva varázsolta a nagy hazafi nevét a 
közönség elé. A nevetők közt ő nevetett 
legjobban, még a könnyek is kicsordultak 
szeméből. Jó kedvében sorra csókolta a 
szereplőket, Forgó bácsit pedig külön ki­
tüntetéskép a térdei közé kapta és me»- 
Toppantotta az üstökét.

Hirdetmény.
A nagy méltóságú földmivelésügyi ni 

kir. Miniszter ur által a f. évre Somogv- 
varinegye részére engedélyezett lótenyész­
tő-iu*.alonidiIosztas 1902. évi október hó 
13-an d. e. 10 órakor fog Kaposvárott a 
honvédteri lóvásári istállók előtti udvarban 
megtartatni.

Ezen jutalomdijkiosztásra a nagy 
méltdságu miniszter ur a f. évben 1200 
koronát engedélyezett, mely összeget a 
múlt évről fenmaradt 300 koronával együtt 
a vármegyei lótenyész-bizottmány által e 
czélra kiküldött bíráló-bizottság a 3. 2 és 
1 éves kanazacsikók részére a következő 
feltételek mellett fogja kiosztani.

I. A múlt évi szeptember hó 23-án

Kaposvárott tartott lótenyésztési jutaiom- 
dijosztásnál legjobbnak Ítélt és igazolvány­
nyal ellátott 5 drb kancza részére, ha 
tulajdonosaik által a múlt évben nyert 
igazolvány kíséretében bemutattatnak és 
fedezőjegy előmutatásával kétségtelen be- 
igazolást nyert, hogy állami ménnel be 
vannak fedeztetve, a darabonkint megítélt 
160 korona ki fog adatni. E őzéiből az 
igazolványon és fedezőjegyen kívül községi 
bizonyítvány mutatandó be, hogy a kancza 
még az illető tulajdonában van.

II. Azon indokból, hogy a lótenyésztő 
mezei gazdák arra buzdittassanak, hogy 
eSy-eSy jól sikerült kanczacsikót tenyész­
tésre megtartsanak, a f. évi díjazásnál is az 
elővezetendő 3*/s éves kanczacsikók közül 
azon 5 darab, melyek leginkább jó tenyész- 
kanczáknak Ígérkeznek, ki fog szemeltetni 
és a ló pontos leírását tartalmazó igazol­
ványnyal elláttatni, melynek alapján ezen 
kanczák az 1903. évben őszszel tartandó 
lódijazás alkalmával, ha állami ménnel 
befedeztetve az illető tulajdonos által be­
mutattatnak, ezúttal egyenkint 100 (azaz 
egyszáz) korona díjban fognak részesülni. 
Addig az ezen czélra szánt 500 korona a 
vármegyei pénztárban leend elhelyezve. 
A jelenlegi díjazásnál a tulajdonosok 
igazolványos 3 éves kanczáik után azon­
kívül fejenkint 10 korona díjban azonnal 
is részesülnek.

Ki lovát eladja vagy más okból elő 
nem vezeti vagy fedezőjegy gyei kétséget 
kizárólag nem igazolhatja, hogy a kancza 
állami ménnel be van fedeztetve, a fenti 
160 korona díjtól jövő évben elesik és 
ezen összeg a reá következő óv dijainak 
szaporítására fog fordittatni.

III- A két évet betöltött kanczacsikók 
következő dijakban fognak részesülni: 1 
dij 40, 2. dij 30, 3. dij 20 kor.

IV. Az egy évet betöltött kancza- 
csikok részére pedig következő dijak 
állapíttattak meg: 1. dij 30, 2. dij 20, 3 
dij 10 kor,
... .Az egy és két éves kanczacsikók 
dijai az illető tulajdonosoknak azonnal 
kiadatnak.

E díjazásnál csak somogymegyei volt 
úrbéres gazdák vagy ezekhez hasonló 
viszonyok közt gazdálkodók tarthatnak 
csupán vérbeli és nem hidegvérű lovaikkal 
igényt dijra.

Az egy éves csikóknál az, hogy a 
tulajdonosnál ellettek, a többieknél pedig, 
hogy legalább 1 éves koruktól fogva á 
tulajdonos birtokában vannak, községi 
bizony it vány nyal igazolandó; azon kívül 
a “s*kók származását igazoló okmányok 
(fedező jegyek) szinte elhozandók.

Ha az egy vagy két éves évjáratok­
nál nem vezettetnék elő elegendő számú 
vagy minőségű csikó, a bizottság fentartja 
magúnak, hogy a dijakat máskép is fel­
oszthatja, mint a hirdetményben meg- 
allapittattak. 6

Kelt Kaposvárott, 1902. évi szep­
tember hó 12-én.

Gráf Széchényi Géza,
lítmyészléil bizottsági elnök.

Maár Gyula,
Somogyvármegre alispánja.

ültetni. A legjobb föld a vakondtúrás által 
felhányt, vagy gyeptéglákból eredő legelő­
föld, melyet még l/5 rész jó folyóhomokkal 
kell vegyíteni. A legszebb télivirágok a 
jáczint, tulipán, freésia, tazetta, nárcis, 
crocus, amaryllis és a gyöngyvirág; utóbbi 
csak november elejével ültetendő, mig az 
előbbenieket már szeptember—október 
elejével kell ültetni.

Egy-egy cserépé ültetendők:
Jaczintból 1—2 darab, — tulipánból 

3—5 darab, — freésiából 5—8 darab, — 
nárcisból 3—4 darab, — crocusból 5 — 10 
darab, amaryllisból csak 1 darab és gyöngy­
virágból 10 —15 darab, hogy virágzó 
növényekkel telt cserepeket kapjunk.

A jáczintok teljes 4 hónapot igényel­
nek ; a cserepeket egészen a földbe kell 
beásni és valamely fedett sötét helyre 
állítani, hol azok a cserepekben lassan 
gyökerezzenek; hogy ezután a szoba 
melegében hajtathassuk. Gyökér nélküli 
virághagymákat soha sem szabad meleg 
helyiségben hajtatni, mivel a bimbó a 
hagymában megromlik és táplálók hiányá­
ban, mely a gyökerek által szivatik fel, 
virágot nem fejleszthet. Ez a gyöngyvirág 
kivételével a többi virághagymákra is 
vonatkozik, melyek a cserepekbe való 
ültetésük után azonnal meleg helyiségbe 
hozandók és egyenlő nedvesen tartandók. 
Tulipán, tazetta és nárcis a hajtatás előtt 
5—6 hétig sötét hűvös helyekre állitandók, 
ami a jövendő virágokra nagy előnynyel 
van; úgyszintén a freésiák is, melyek 
kiváló finom illatuak; ha 5—6 hót után a 
gumók hajtanak, világos, nem nagyon 
meleg helyre - legjobban ablakokba - 
allitandók, ép úgy a koránvirágzó crocust 
is. Az amaryllisek elegáns növények melee: 
szobák részére. ”

Az elültetett virághagymákat folyvást 
mérsékelt nedvesen kell tartani, hogy jól 
gyökerezzenek: ha cserepekben hajtatunk, 
es a föld csak kissé száraz lesz, langyos 
esővízzel kell öntözni; ha a levelek már 
hajtanak és a bimbók már láthatók, teljes 
virágzásukig sokat kell öntözni; az el­
virágzás után mindig mérsékeltebben kell 
öntözni és ha a levelek elsárgulnak, már 
fel kell hagyni az öntözéssel és a hagy­
mákat egész szárazon hagyjuk állani. 
Valamennyi cserépben elvirágzott virág­
hagyma a következő evben hajtatásra már 
nem kepes és értéktelen, de őszszel a 
kertbe beültetve, még több éven át áll- 
hatnak és virágozhatnak.

Őszi vetések.

közgazdaság.
A virághagymá\ kezelése, hogy 
télen a szobában bőségesen virá­

gozzanak.
- Mühle Vilmos —

• a ^“feltételek ehhez 1. erős, egészséges, 
jól előkészített virághagymák, 2. jó, egészé 
seges, homokos kertiföld és 3. a kellő 
időben, tehát szeptember, legkésőbb októ­
ber közepéig a hagymákat cserepekbe el­

Az őszi vetést nálunk Magyarországon 
még nem becsülik eléggé; van bizonyos 
eloitelet, sokszor félelem, hogy a magvak 
télen at tönkre mennek, miért is többnyire 
tavaszszal vettetnek. Több főzelék, virág 
fa es fanemünél ez nagy hátrány, mivel’ 
azok a főzelék- és virágfajok, melyek őszi 
vetest igenyelnek és tólállók, tavaszszal 
sokkal jobban, gyorsabban fejlődnek és 
jobb eredményt hoznak; fa- és fanemü- 
magvak melyek őszkor vettetnek, már a 
jovo évben csíráznak, mig ellenben az ily 
fajok magvai tavaszi vetés folytán egv 
egész éven át fekszenek a földben, a nél­
kül, hogy csíráznának és csak a következő 
évben keinek ki. Különösen a következő 
magvakat kell november-deczemberben 
vetni hogy már májusban csírázzanak:

Alma, körte, cseresznye, meggy 
szilva, magvaváló szilva, myrabolán 
kajszmbaraczk és mandula; őszszel veten- 
dők a dió, maroni, gesztenye és tölgy-
UnAl^Vf’ ta.vasz'g sokszor elrom-
lanak. Fafajokból szinté már a tél beállta 
előtt vetendok: a jávor, bükk, kőris, tölgy, 
gesztenye, hárs, platán, szofora, szilfa és
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galagonya. Akácz és gleditschia magvak 
csak április hónapban vetendők, mivel 
ezek vetés előtt forró vízzel leforrázva és 
még néhány óráig langyos vízben áztatva 
vetés után 14 nap alatt jól kelnek ki.

Főzelékfajokból késő őszkor vessük 
mindjárt állandó ágyakba a következő 
magvakat: petrezselyem, pasztinák, sárga­
répa, feketegyökér, mezei saláta téli laboda 
és borsómagot első szükségletünk fedezé­
sére.

Virágfajokból már nyár közepén 
vetendők a következők magvai: árvácska, 
nefelejts és a többi 2 éves virágnövény. 
Késő őszszel (november) mindjárt állandó 
helyükre kell vetni: erdőmestert, búza­
virágot, szarkalábat, kerti mákot, kerti 
bükkönyt, nemophyllát, szalagvirágot és 
sziléna magot..

A ki ezt teszi, mindennel meg lesz 
elégedve, mert az eredmény mindenkor a 
legkedvezőbb.

Csak néhány napig! ~w
Kaposvárott, a hazatéren.

CIRCUS viktor-
70 szeméi. ~ 50 ló.
A legnagyobb utazó circus, 

melynek sátora 3000 személyre 
kényelmes ülőhelyekkel van be­
rendezve.

Vásárnál), folyó hó 21-én

2 nagy különleges 0
ELŐADÁSí
Délután 4 érakor és este B érakor. 
Figyelem! 3 délutáni előadásra 

minden ülőhely után egv gpermek díjtalanul 
bocsáttatta be.

Mindkét előadásra fellép:
Barker bohócz

ax ő ponnyjánal és a kutpa és majom czir- 
____  kuszával.

Steinretty Trio
_______ az akrobata-matadorok.

Mens. Alfred Loyal
==_======____ mint Soke?._

Hagy Ballet, lejti a ballet-kar.
Les Clairs mint légtornász

stb.
Továbbá fellépnek

az Összes bohóc ok.
Hátiéin, folyé hó 22-én este B órakor

«AGY SPORT-ELŐADÁS
teljesen uj műsorral.

Vf oítrórníz • Számozott zártszék I-ső és 
fVelJdldK. II-ik sorban 2 korona. Első 
hely I korona 60 fillér, II-hely I korona. 
Karzat 50 fillér. Gyermekek és katonák a 
zártszék kivételével minden helyen felét 
fizetik, a karzaton 30 fillért.

Kezdete 8 órakor.
Számos látogatásért esedezik

VIKTOR, igazgató.

.Kaposvár*

2476/1902. tkv. sz.
III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyatádi kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Weiller 
Samu végrehaj tatónak, Vezdéri György 
végrehajtást szenvedő elleni 05 kor. 40 fill, 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir. törvényszék, (a 
nagyatádi kir. járásbíróság, területén levő, 
Szobb község határában fekvő, a szobbi 
267. sz. tjkvben A. f 458/c. 2. b. 2. hrsz. 
alatt, felvett ingatlanra az árverést 1006 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az
1902. évi október hó 18-ik napján 

délelőtt 9 órakor
Szobb községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen, a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 100 
korona 40 fillért készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Nagyatádon, 1902. szeptember 8-án.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Szakáll,
kir. albiró.

*
Somatose
oldható husfthirnja
a hús tápanyagát tartal­
massá (tojás febáraye ás. 
•6) malaaem istel en köny- 
nyen oldható por tlakbtn 

a lehető legjobb
erősítő ezer

gyenge, a táp álkosáabae 
visssamaraui ogyének- 

1 inek, — mellbetegeknek,
I * Idegbetegének gyomor- 

betegeknÄ? — gyermek­
ágyi »oknak, angol kór­
ban esenvedö gveme- 
keknek, gyógyulóknak. 
▼AB-BOüLÁTOBS 
alakjában pedig 

különösen
Sápkórban'

szenved • • -k orvosilag
•u dva

Bőmet o u nagy mér­
tékben emeli sm ét­

vágyat
Kapkató minden gyógy* 
■sertárban ás drogériában
Osak eredeti osoma- 

goláaban valódi

Fehér JVíór oooo
o o nagy raktára

KAPOSVÁROTT, Fő-utcza 17., a vármegyeház átellenében.

Teljes lakberendezések, valamint egyes bútordarabok, kárpitozott 
bútorok a következő leszállított árakon vásárolhatók 
a legszolidabb kivitelben.

, V i- je^yzé 1<_ kivonat:
Teljes matt hálószoba, mely áll 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli fekete 

márványnyal, 1 mosdó tükör ezelőtt 180 frt, most 138 frt.
Ugyanez faragott kivitelben, ó-német

stílben ..... 240 frt, 165 frt.
Ugyanez fél barock kivitelben 320 frt, 225 frt.
Ugyanez angol kivitelben y) 225 frt, 170 frt.
Ebédlő berendezések, matt, párkányos n 220 frt, n 180 frt.

„ „ faragott n 350 frt, V 270 frt.
» „ oszlopos V 310 frt, » 300 frt.
„ „ barock stílben V 500 frt, yy 400 frt.
„ „ secessio stílben

Salon berendezések, 1 kanapé, 4 fotel,
» 500 írt, J) 380 frt.

2 szék, selyem áthuzat 150 frt, 100 frt.
1 kanapé, 4 fotel, 2 szék, plüsch áthuzat D 120 frt, 95 frt.

» „ „ szőnyeg áthuzat V 120 frt, V 95 frt.
EGYES BÚTORDARABOK:

1 magas szőnyeg díván . . .38 forint.
1 ottomán, barett szövet . . .18 forint, stb.

Vidékre ingyen becsomagolva és vasúti állomásra szállítva.

FEHÉR MÓR
3-6 KÁRPITOS ÉS DÍSZÍTŐ, BUTORGYÁROS.

Saját kárpitos- és asztalos-m
fihelyok

: K
anizsai-utcza 7.
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mam,

Saját 6 ciélra épített siinházban.
Csak néhány napig!

Ma és mindennap
íi cirkvisztéren 

gW" a világhírű *^|

kutya- és
majom-szinház.

Naponta 3 nagv előadás, az első H. u. 
4 órakor, a második este 6 órakor, a har­
madik este 8 órakor, tartanak a világ leg­
jobban tanított

KUTYÁI.
TJji! Verseny nélküli! Vj!

Xelyárak:
helv f>() HU. Állóhely

hely I kor. Második 
80 fillér. Harmadik 
ISO fill. Gyermekek 
állóhelyen 20 fillér.
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Vérképző ! Idegerösitő !

emem*
Vastartalmú tápláld- és erősít őszer, vérképző és idegerősitő, 
____________  Ízletes és könynyen emészthető ! 1 1

Főraktár Somogymegyére:

jCellauer Gábor gyógyszertárában
Kaposvárott.

I
177 13-52

Képes
levelezőlap
JUbumok.

FINOMABB KIVITELŰ

KÉPES LEVELEZŐLAPOKBÓL
a 1 e g n a g y o b b választó k.

fénykép
JJ/bumok.

u M ti .g3 <-> .y;
g 5 | e 

<£- s ! 1
•“ c1 '5 §g S g
.StA ! 
ód 5

mm zsimoiBD
KÖNYV- ES PAP1RKERESKEDÉSE

Xyomdai műintézete és Könyvkötészete
telefon szám 5. V^CpOSÜÜPOtt. telefon szám 5.

K
atholikus

IM
A

K
Ö

N
YVEK

díszes nagy választékban.

ft/tka
Bélyegek.

Legjobb minőségű Hangszer-Raktár.
-3- H E G E D Ü K -ér­

és minden hangszerhez elsőrendű húrok kaphatók.

jYévjegyek 
és s

J)ísz/evél- 
papirok.

Ezen nagv érdekű eU'índásr» bátorkodunk a 
nagyérdemű közönséget alázattal meghívni.

i'Tvély tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Őszi vetésre
ajánlok vargaligeti és kazsoki gaz­

daságomban termelt

ezüst búzát,
melynek hozama a mag 24-szerese 
volt, kai. holdja pedig 15 m mázsát 
adott. — Megrendeléseket á 50 kgr. 

12 koronával elfogad
Varga, ti. p. Sa’sd. szeptember hóban

4-4 Kunfy Adolf.

Oerű Zsigmond könyv kereskedés ében 
egy kizárólag magyar müvekből álló

1000 kötetes

^///////////////////////> ''//////>

bölcsőnkönyvfár
till a közönség rendelkezésére. Havi 
r 1- olvasási (iij 1 k. 20 fill. =======

HIRDETMÉNY.

Alulírottak a Iád úrbéres község gazdatanácsá­
nak határozatával közzé teszik, hogy az úrbéres 
község tulajdonát képező

Mis Mercsmaház
annak melléképületeivel együtt 1903. január 1-ére 
árverés utján bérbe adatik.

Az árverés napjául 1902. évi október kó 20. 
napjának délelőtti 9 órája a körjegyző irodába 
kitüzetik.

= A feltételek ugyanott megtudhatók. =
Kelt Iádon, 1902. évi szept. 17-én.

Egyalvészi lános Bók lános
mint elnök. 1-1 község gazda.
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Nyomatott Gerti Zsigmond könyvnyomdájában Kaposvárott 11)02.


